

Naročnina

naša letno 30 Din, polletno 15 Din,
— za inozemstvo letno 60 Din.

Posamezna številka 1 Din.

UREDNIŠTVO — UPRAVA:
pri g. Jos. Benko v M. Soboti
telefon številka 8.

Štev. rač. poštne hran. 12.549

Izhaja vsako nedeljo.

MURSKA KRAJINA

Tednik za gospodarstvo, prosveto in politiko

Cena oglasov

Na oglasni strani: cela stran 800
Din, pol strani 400 Din. — Cena
malim oglasom do 30 besed 15 Din,
vsaka beseda več 1 Din. — Med
tekstom vsaki oglas 15% dražji.
Pri večkratnem oglaševanju popust

UREDNIŠTVO in UPRAVA
v Murški Soboti.

Rokopisi se ne vračajo.

V. LETO

Murska Sobota, 18. septembra 1938.

ŠTEV. 38.

Kaj bo ?

Upanje, da se bo v doglednem času uredil spor med češkoslovaško vlado in sudetskimi Nemci, postaja vedno manjše in vedno več je znakov, ki govore o bližajoči nevihti. Pogajanja med obema taboroma niso le obstala na mrtvi točki, temveč so se celo prekinila, kar je seveda povečala napetost v Evropi. Še nikdar ni bilo tako glasno rožljanje orožja na našem severu, še nikdar niso padle tako ostre in brezobzirne besede državnikov, ki odločujejo o usodi milijonskih narodov. Vsakdo, ki zna pogledati v orožarnico našega kontinenta, in ta označba ni pretirana spricho vsesplošnega oboroževanja zadnjih let, se s strahom sprašuje: Kaj bo? Značilno za razmere v Evropi, je dejstvo, da je Amerika, ki je vsa zadnja leta stala v ozadju in le motrila dogodke v Evropi, nenadoma stopila v ospredje, da še ob dvanajsti uri skuša spraviti razprte narode do uvidevnosti in jih očitati nepremišljenosti. Če bo to zaleglo, je veliko vprašanje. Tega se tudi Amerika zaveda, in njena grožnja, da ne bi mogla ostati nedotaknjena od bojnih trenj, ki bi se kjerkoli na svetu pripetila, ni bila izrečena brez vzroka. To svarilo naj bi služilo kot zadnje sredstvo za pomirjenje duhov. Že bodoči dnevi pa bodo pokazali, v kolikor so zalegle besede Amerike, ki je tudi v zadnji vojni s svojo pomočjo prisilila napadalce na kolena, kakor je to zahtevala pravičnost.

Špansko vprašanje je spricho sedanjih dogodkov v osrčju Evrope, stopilo kar samo od sebe v ozadje. Oči vsega sveta so danes obrnjene v Prago, Berlin in London. Posebno angleška prestolnica, od koder se vodi pomirjevalna akcija med sprtima sosedoma radi nemških manjšin, je postala središče največjega zanimanja, saj od tam izhajajo vsa ona pomirjevalna poročila, ki jih na izkušnjah bogati svet morda še ne zaupa v celoti. Spricho neprestanih vznemirjanj, ki vedno bolj temnijo evropsko nebo, pa sprejemajo ljudje londonska zagotovila z občutki znatnega olajšanja. Poleg tega pa se mora priznati, da se angleški državniki

resno in odkritosrčno trudijo, da bi se odstranila vojna nevarnost in spricho tega dejstva zatemni njeno nedavno zadrževanje v abesinskem sporu, ki je vse miroljubne ljudi razočaralo. Anglija se danes dobro zaveda, da mora imeti poleg miroljubne besede, tudi močno oboroženo armado, če hoče doseči zastavljene cilje. V ta namen je že ogromno žrtvovala in še se pripravlja na večje žrtve. Istočasno ko oborožuje vojake pa zbira okrog sebe zaveznike, ki naj povsem nepresiljeno in v primerni, kolikor mogoče nerazdražljivi obliki podpro njeno delo za ohranitev miru. Tako se je baš v sedanjem sporu v osrčju Evrope poglobilo prijateljstvo med Anglijo in Francijo in angleškim državnikom se je je zahvaliti, da je k sedanjemu evropskemu sporu spregovorila tudi Amerika. Svarila, ki so prišla iz Amerike in izjava ameriškega prezidenta Roosevelta, da „mi na zapadni svetovni polkrogli predobro vemo, da ne ležimo več v oddaljenem ozemlju, ki bi se ga spori onstran morja ne mogli dotakniti“, je velik uspeh angleške diplomacije in težko orožje v njenih rokah, pri urejevanju evropskih homatij. Neki vodilni ameriški politik je pravilno označil trenutni položaj v Evropi, ko je govoril, o nevarnih, strahotnih

pojavih razpadanja mednarodne skupnosti in je kot primer navedel vpade na ozemlje samostojnih držav, rušenje priznanih vlad, vmešavanje v notranje zadeve drugih držav, kršenje pogodbenih obveznosti, poskuse reševanja mednarodnih sporov z orožjem itd.

Kaj bo? Vprašanje je upravičeno, če upoštevamo, da je že tudi Francija vpoklicala svoje rezerviste pod orožje in zasedla s 100.000 vojaki utrdbe ob svoji meji proti Nemčiji. Isto je storila Belgija. A tudi druge države ne stoje križem rok, ker nihče noče, da bi ga razvijajoči se dogodki presenetili. Ozračje nad Evropo je prestrupeno in prenasičeno in le mala iskra zadostuje, da se razbesnijo nakopičene sile. Kljub temu pa odgovorni državniki nekaterih držav še niso izgubili živcev, ne hladne krvi in so z vsemi silami na delu, da odvrnejo grozečo nevarnost. Najlepši primer za to je dal predsednik češkoslovaške republike dr. Beneš, ki je naslovil na svoje manjšine res očetovske besede, prežete z ljubeznijo in z neomajnim zaupanjem v zmago pravice. To so bile besede apostola miru in dalekovidnega državnika, ki so vse ljudi, ki jim je mir na svetu največja dobrina, prežele v teh težkih trenutkih, z novimi upi.

POLITIKA

Med politično pomembne dogodke v zadnjem tednu spada vsakakor veliki narodni tabor v Črensovcih, ki se ga je udeležil poleg voditeljev prekmurskega ljudstva tudi notranji minister dr. A. Korošec in ban dr. Marko Natlačen. Tabor, o katerem poročamo na drugem mestu, je bila ena najveličastnejših proslav dvajsetletnice naše svobode.

„Mi ne stojimo v volilni borbi. Tabori nam ne služijo za volitve, četudi to ne bi bilo nič hudega, tabori nam služijo, da vsemu svetu dokažemo svojo slovensko in jugoslovansko prepričanje ter da izjavimo vsem in vsakemu svojo zvestobo in vdanost našemu kralju in vsemu kraljevskemu domu“. Iz govora našega notranjega ministra dr. Korošca v Črensovcih.

Predsednik vlade dr. Milan Stojadinovič se je prejšnji teden mudil v Hercegovini, kjer ga je tamošnje pre-

bivalstvo burno pozdravljalo. Ob tej priliki je položil temeljni kamen za novo gimnazijo v Trebinju ob navzočnosti kraljevega odposlanca in večjega števila ministrov. Svečanosti v Trebinju so se razvile v velike patriotične manifestacije.

Notranji minister je prepovedal nadaljnje izhajanje znanega beogradskega časopisa „Pravda“. Uvedena preiskava je namreč dognala, da so v tiskarni lista tiskali letake, ki so klevetali visoke državne činitelje in funkcionarje. Poleg tega je list dobil iz tujine 3 in pol milijona Din. V zvezi s tem so več oseb aretirali, ki se bodo morali zagovarjati pred državnim sodiščem.

Zaupniki socialističnih organizacij iz savske, primorske, dunavske in vrbaske banovine so se sestali v Zagrebu, kjer so razpravljali o političnem položaju in o odnošajih socialistov do posameznih strank. Sklenili

so, da bodo ostali socialisti tudi v naprej povsem samostojni in da bodo poskusili ob primernem trenutku zopet pokreniti vprašanje obnove socialistične stranke.

V Beogradu je bilo razrešenih 14 občinskih svetnikov. Na novo je bilo imenovanih 18 občinskih svetnikov.

Velika manifestacijska zborovanja bo v kratkem začelo prirediti po deželi vodstvo Kmečke demokratske koalicije.

V sedanjem sporu med Nemčijo in Češkoslovaško radi njenih nemških manjšin, je značilno pisanje nekega angleškega časopisa, ki pravi, da naj Čehi odstopijo kratkomalo vse sudetsko ozemlje Nemčiji. Tako pisanje je povzročilo tudi v Angliji vihar ogorčenja in angleška vlada je takoj izjavila, da ta članek ne predstavlja njenega naziranja in da ga odklanja posebno v sedanjem trenutku.

Prezident češkoslovaške republike dr. Beneš je imel preteklo soboto v radiu govor, v katerem je obrazložil smernice češkoslovaške vlade v sedanjem sporu radi nemških manjšin ter pozval vse prebivalstvo naj ohrani povsod red in mir. Njegove besede so naletele na silen odmev po vsem svetu, saj so nudile ponoven dokaz miroljubnosti Češkoslovaške in njene odkritosrčne želje po mirni ureditvi sporov.

Francija nadaljuje mobiliziranje svojih rezervistov in je oborožila že 2 milijona vojakov. Z mrzlično naglico utrjuje mejo proti Nemčiji pa tudi vse njeno vojno brodogeje je v polni pripravljenosti, da lahko stopi v akcijo, če je potrebno.

Nemci so baje zbrali na svoji meji proti Češkoslovaški 200.000 vojakov poleg ogromne količine vojnega materiala. Na Dunaju gradijo ogromno letališče, odkoder se bodo letala podajala proti vzhodu.

Tudi Rusija se pripravlja za primer oboroženega spopada v Evropi. Ruski časopisi naglašajo, da bo Rusija z vsemi svojimi silami priskočila na pomoč Češkoslovaški. Predvsem se lahko Čehoslovaki, tako pravijo Rusi, zanašajo na ruske letalske sile, ki jim bodo prišle na pomoč že prvi dan izbruha sovražnosti.

V Španiji le počasi napreduje ofenziva generala Franca, ker se komunisti vedno bolj srdito branijo, spricho neprestane izdatne pomoči, ki jih dobivajo rdeči iz sosednje Francije.

Društvo narodov je začelo zasedati v Ženevi. Spricho težkega in nevarnega položaja v Evropi ne prisostvuje temu zasedanju skoro noben zunanji minister.

Proslava v Črensovcih

Po predhodni izdatni predpripravi se je vršila 11. septembra t. l. v Črensovcih 20 letnica osvobojenja Prekmurja združena z 25 letnim jubilejem obstoja črensovskih Novin. V to svrhu so se Črensovci odeli bogato z zastavami in slavoloki.

Slavnosti so se udeležili tudi notranji minister g. Dr. Anton Korošec, ban dravske banovine g. Dr. Marko Natlaččen, vseučiliški profesor g. Matija Slavič, narodna poslanca obeh srezov Prekmurja, banski svetniki, mnogo gg. duhovnikov, učiteljev, uradnikov, trgovcev in ostalih gostov. Prišli so tudi gasilci iz obeh srezov, člani fantovskega odseka in razna druga društva.

Domače in sosednje ljudstvo je začelo prihajati že ob 7. uri in ko je bilo vse pripravljeno za povorko mimo Našega doma proti cerkvi, so udeleženci zgornji del prostranih Črensovcov popolnoma napolnili. Med tem so ugledni gostje zavzeli določena mesta pred in na balkonu Našega doma.

Ob 9. uri se je začel mimohod. Ogromna množica naroda je defilirala pred notranjim ministrom g. Korošcem, ki je stal v družbi bana in obeh narodnih poslancev na balkonu Našega doma, med tem ko so bili ostali dostojanstveniki razvrščeni na vrtu pred domom. Mimo idoča množica je neprestano vsklikala kralju, Jugoslaviji, Dr. Stojadinoviču in Dr. Korošču. Okoli 15.000 udeležencev je v lepem razporedu korakalo čez pol ure pred Dr. Koroščem in drugimi dostojanstveniki. Med njimi smo opazili mnogo konjenikov z zastavami in prastarimi nošami, 13 kmečkih vozov okrašenih z zelenjem, na katerih so kmetice in kmetje opravljali razna kmečka dela, prekmursko gostivanje s svojimi tremi pozvačini ter poseben oddelek koscev in ženjic, ki so v veselem razpoloženju prepevali narodne pesmi.

Vsa ta množica se je razgrnila na lepem prostoru v ozadju črensovske cerkve in čakala na začetek sv. maše. Radi službenega zadržanja lavantinskega škofa preč. g. Dr. Tomažiča je sv. mašo daroval stolni kanonik preč. g. Dr. Cukala iz Maribora.

Po končani sv. maši je banski svetnik g. Klekl Jožef pozdravil navzoče in v jedrnatih besedah kratko orisal pomen proslave 20 letnice osvobojenja Prekmurja in 25 letni jubilej Novin, za kar je bil deležen splošnih vsklikov in odobravanj.

Nato je stopil na govorniški oder notranji minister g. Dr. Korošec, katerega so udeleženci dolgo časa burno pozdravljali. Večkrat prekinjen s ploskanjem in živijo klici množice, je g. minister v jedrnatem govoru obrazložil zgodovino prekmurskih Slovencev in njihovo priključitev k Jugoslaviji. Povdaril je, da je gojil posebno simpatijo do prekmurskega naroda že v svoji mladosti in da je bil že tedaj sodelavec prekmurskih narodnih buditeljev Ivanocija, Baše, Kūharja in obeh Kleklov, posebno ga pa vežejo spomini na dolgo in uspešno sodelovanje

s svojim prijateljem in urednikom Novin g. Klekl Jožefom, kar je povzročilo dolgotrajno in burno odobravanje množice.

Glede taborov pa je rekel: Nekateri mislijo, da je slovenski JRZ pričel s svojimi tabori volilno borbo. Kdor to misli se moti. Tabori nam ne služijo za volitve, četudi to ne bi bilo nič hudega, tabori nam služijo, da vsemu svetu dokažemo svoja nacionalna in patriotska čustva, da pred vsem svetom priznamo svojo slovensko in jugoslovansko zavednost, ter da izjavimo vsem svojo zvestobo in vdanost našemu kralju in kraljevskemu domu. Te tabore prireja naša stranka JRZ. sama, oprta na svoje lastne ljudi in moči in sicer zato, ker nečemo in nemoremo skupaj sedeti z našimi starimi denuncianti, ki so nam opljuvali našo vdanost do države do naroda in do cerkve, nočemo pa tudi skupaj sedeti z internacionalnimi brezbožniki, brezdomovinci in prekucuhi.

Govoril je dalje o naših narodnih manjšinah in pripomnil, da jih ne želimo povečati, ravnati z njimi pa tako, kakor ravnamo z državljani naše narodnosti. Potem ko je naštel število članov raznih narodnih manjšin, je povdaril, da ne obstoji pri nas nobeno židovsko vprašanje. Današnja vlada, je trdno odločena vsem židom, ki so naši državljani, nuditi enakopravnost kot jo imajo državljani druge veroizpovedi, nikakor pa ne želi povečati njihovo število s pribeglimi židi, katerim ne bo priznala državljanstva.

Laskavo se je g. minister izrazil o kulturnem delovanju Novin in čestital k 25 letnemu jubileju, pri čemer je s povzdignjenim glasom naslovil na urednika g. Klekla, v priznanje svoje vstrajnosti, nekaj toplih zahvalnih besed, kar je zopet povzročilo veliko odobravanje množice.

Sledila je deklamacija „Kaj je Mura šepetala“, ki jo je prav lepo podala gospodična Micika Antauerjeva. Na to so vsi zapeli pesem „Slovenska krajina mili moj dom“. Potem so nastopili kosci in ženjice s pesmijo in deklamacijo, ki so s primernim govorom podarili notranjemu ministru g. Dr. Korošču krasen venec (dožnjek), pleten iz pšeničnih vlati in okrašen s cvetlicami. Gospod minister je dožnjek, vidno vzradoščen, zahvalno sprejel, ljudstvo pa mu je živahno vzklikalo.

Nato je govoril ban, g. Dr. Natlaččen. Našteval je pridobitve Prekmurja v zadnjih 20 letih in povdaril, da so večje nego so bila v stoletni prejšnji dobi. Obljubil je, da se bo začeto delo na mostu v Petanjcih nadaljevalo, da se bo v najkrajšem času v Soboti začelo zidati moderno in zadosti veliko bolnico, da je že preskrbljen kredit za izdatno regulacijo Mure in Ledave. Govoril je o agrarni reformi, povečanju števila šolskih razredov in učiteljev, izpopolnitev gimnazije, kmetijske šole v Rakičanu in vodne zadruge v Dol. Lendavi. Slednjič je tudi on čestital Novinam k 25 letnemu jubileju. Za svoja izvajanja je bil deležen ovacij in ploskanja naroda.

Naslednji govornik profesor g. Slavič je opisal borbo za Prekmurje na mirovni konferenci in povdaril, da je imel veliko truda preden je prepričal člane te konference, da je Prekmurje slovenska zemlja in da pripada po svoji narodnosti k naši državi. Za svoj

govor je bil deležen splošnega odobravanja.

Narodni poslanec g. Dr. Klar burno pozdravljen je v svojem govoru orisal zgodovino prekmurskega naroda od panonskih vladarjev dalje kakor tudi kulturni in gospodarski razvoj prekmurskega naroda v zadnjih 20 letih in čestital Novinam k jubileju. Ljudstvo je govoru z zanimanjem sledilo in glasno odobravalo.

Besedo je dobil narodni poslanec g. Benko, ki je bil že ob nastopu burno pozdravljen. V svojem kratkem in jedrnatem govoru je naslovil pozdrave predsedniku vlade g. Dr. Stojadinoviču, navzočemu notranjemu ministru g. Dr. Korošču ter ostalim članom, kar je dalo zborovalcem povod za ponovno vsklikanje g. Dr. Stojadinoviču in Dr. Korošču. V nadaljevanju je opisal vztrajnost, strpnost in složnost prekmurskega naroda in ob koncu povdaril, da bo ta narod znal krepko braniti svojo domovino in svoje pravice. Med tem, ko so poslušalci izvajanju g. Benka s ploskanjem in živijo klici živahno dajali duška, se mu je minister g. Dr. Korošec za govor osebno zahvalil.

Govoril je tudi banski svetnik g. Bajlec. Obrazložil je življenje prekmurskih Slovencev pod madžarsko vlado in splošni razvoj našega ljudstva v zadnjem 20 letju. Obrazložil je tudi

izpeljavo agrarne reforme, ki je našemu kmetickemu ljudstvu dodelila zemljo in lastna gospodarstva. Tudi njemu so aplavdirali.

Župan občine Črensovci se je zahvalil vsem za udeležbo in izrazil v imenu občanov radost nad tolikimi udeleženci, posebno pa radi navzočnosti ministra g. Dr. Korošca.

G. kaplan Camplin je pa kot izseljeniški duhovnik, opisal življenje naših izseljencev v tujini.

Nekaj besed je tudi povedal predsednik krajevne organizacije JRZ v Črensovcih g. Žižek.

Končno je s prav lepimi besedami tabor zaključil župnik in banski svetnik preč. g. Klekl s prošnjo, da naj si današnja slavnost vsi udeleženci obdržijo v dobrem spominu in pozval vse, da zapojejo „Hej Slovani“.

Povabljeni gostje so odšli na banket v Naš dom, ljudstvo se je pa počasi razšlo. Avtomobili so začeli odvažati zunanje goste proti Soboti, Bogojini in Lendavi. Domače ljudstvo je pa po vasi še nadalje rajalo in s svojimi gostivančarji ter pozvačini kratkočasilo one zunanje goste, ki so še v Črensovcih ostali.

Pomembna narodna prireditvev je uspela dobro. Borci za slovensko Prekmurje, zlasti neustrašeni, čeravno že osiveli župnik preč. g. Klekl, so pa s tem dobili popolno zadoščenje.

Uprava šolskega odbora trgovske strokovne nadaljevalne šole v Murški Soboti

se je sestala dne 2. septembra k rednemu zasedanju. Poročila, ki so jih podali posamezni funkcionarji so bila sprejeta in odobrena. Ugotovilo se je, da je bil obisk učencev v minulem šolskem letu boljši kakor prejšnja leta, takisto so tudi učni uspehi pokazali razveseljiv napredek. Šolski upravitelj je celo predlagal, da podeli uprava dvem obiskovalcem šole kot priznanje za posebne odlične uspehe, nagrade v denarju. Te nagrade nimajo značaj plačila za dosežene uspehe temveč naj bi predvsem služile učencem za vzpodbudo pri učenju. Tako sta bila za nagrajenca predlagana Zver Alojz natakarski vajenec pri g. Jos. Benko in Berta Herbst trgovska vajenka pri tvrdki Št. Karolu. Nagrajenca prejmeta po Din 100.—, ko jima poteče učna doba.

Vpisovanje v strokovno nadaljevalno šolo bo 30. septembra t. l. pri šolskem vodstvu, redni pouk pa prične dne 1. oktobra. Pouk bo vsak dan razen ob sobotah in nedeljah od 16. do 18. ure.

Na tej seji je bila tudi debata o tem, da bi se od časa do časa pri-tegnili vajenci iz podeželja na poučne tečaje v Soboti, tako, da bi na ta način tudi ti vajenci imeli priliko za izobrazbo v najbolj potrebnih predmetih njih stroke.

Končno se je ugotovilo, da ima šolska uprava stalne težave pri kritju šolskih režij. Sredstva, ki jih prispevajo razne organizacije in korporacije v šolski fond, ne zadoščajo, da bi šolsko vodstvo mislilo na boljšo organizacijo. Zato bo treba tudi v tem pogledu sestaviti boljši finančni načrt, ki bo šoli zajamčil boljši napredek.

Nesrečna vožnja z avtomobilom

V petek 2. septembra ob 14. uri se je po Soboti hipoma raznesla vest o težki avtomobilski nesreči. Sreča v nesreči je bila v tem, da ni zahtevala človeških žrtev. Starešina sreskega sodišča g. dr. Šumenjak, je dal svoj osebni avto v delavnico g. Kūčana v pregled in je naročil, da se nategnejo zavore, ki so nekoliko popustile. Ker mojstra ni bilo doma, je izvršil njegov vajenec, ki se je po končanem delu vsedel v avto z namenom, da nategnjeno zavoro preizkusi.

Peljal se je po Lendavski cesti preko železniškega prelaza. Pred drugimi mostičem, kjer zavije cesta nekoliko v ostrejšem loku, je fant volan vozila potegnil preveč na levo stran, tako, da je vozilo drvelo proti kupu gramoza, katerega je opazil v zadnjem trenutku. Tega se je ustrašil in je volan sunkoma strgal na desno stran,

vendar je v hipni zmedenosti, izgubil oblast nad vozilom, ki se je v trenutku znašlo na skrajnem desnem obronku ceste od koder je zdrknilo v obcestni jarek, ki je precej globok. Vozilo se je prekotnilo tako, da je pokopalo vozača pod seboj. Nekaj trenutkov po tem dogodku je pripeljal na mesto nesreče z nasprotni strani drug avtomobil, ki je od daleč nesrečo opazil in je pohitel ponesrečencu na pomoč. Rešil ga je izpod teže in ker je opazil, da trpi fant na strašnih bolečinah, ga je hitro prepeljal v bolnico. Tu je zdravniška preiskava do-gnala, da ima lažje notranje poškodbe, ki trenutno niso smrtno nevarne.

Lastnik vozila ima s to nezgodo veliko materijelno škodo, ker sunek avtomobila v obcestni jarek je bil tako močan, da je prišla karoserija vozila popolnoma iz forme.

DOMAČE VESTI

Murska Sobota:

— **Praznovanje kraljevega rojstnega dne v Murški Soboti.** Malo je trenutkov, ki ostanejo učiteljstvu v tako lepem spominu kakor je bil letošnji 6 september. Gospod Bac je namreč ta dan povabil 50 ubožnih učencev tukajšnje šole na slavnostni obed. Prišlo jih je sicer nekaj več, kar pa ni škodilo g. Bacu, še manj pa stro-makom. Sedli so v najlepši dvorani k bogato obloženi mizi, ki je bila poleg tega tudi vsa okrašena s cvetli-cami. Obedu je prisostvovalo tukajš-nje učiteljstvo, ki se je ob tej priliki spomnilo velikega jugoslovenskega praznika in g. Baca s soprogo, ki je s plemenitostjo dokazal pravo ume-vanje današnjega teškega socialnega stanja. Podčrtal pa je tudi s tem de-ljanjem veliko naklonjenost do učitelj-stva in mladine. Zato se mu učiteljski zbor prav toplo zahvaljuje.

— **Tečaj za krojaško pri krojevanje v Murški Soboti.** Združenje obrtnikov v Murški Soboti, naznanja vsem svojim članom krojaškim moj-strom in pomočnikom, da se tečaj bo začel za krojaško pri krojevanje dne 14. septembra 1938. popoldne ob 3 uri v prostorih združenja obrtnikov v Murški Soboti. Kdor želi obiskovati tečaj, naj to prijavi dne 14. sept. t. l. popoldne ob 2 uri ali pa dne 15. pri združenju obrtnikov v M. Soboti.

— **Velika tombola v Murški So-boti.** Prosvetno društvo v M. Soboti priredi v nedeljo 9. oktobra letos ve-

liko tombolo. Ta dan morate priti vsi v Soboto, saj se boste peljali domov z novim motornim kolesom „Zündapp“ DB Luxus 200 ccm, ki stane 9500 Din, če pa motorja ne veste voziti, se boste pa peljali s kolesom, saj bo na tomboli 10 koles. Mogoče vam sreča nakloni šivalni stroj ali slamo-reznilo. Domov boste lahko šli oble-čeni v novo obleko — možki v možko in žene v žensko, obuti v nove čevlje in pokriti z hubertus plaščem. Če vam je pozimi mrzlo, boste lahko dobili klafter drv in si pekli potice z vrečo moke. To so naše tombole. 20 jih imamo. Razen teh tombol pa čaka še srečne izbrance nad tisoč drugih lepih dobitkov. Vrednost tombol in ostalih dobitkov presega 35 000 din. Cena ene srečke je pa samo 3 dinarje. Zato 9. oktobra vsi v Soboto. Vsaj tri di-narje prinesite s seboj, pa se boste lahko bogati vrnili domov. — Odbor.

— **Jugoslovanski Touring Club - Družina Murska Sobota** sporoča vsem lastnikom avtomobilov, motor-nih koles in koles, da posreduje naj-hitrejšo nabavo triptikov za potovanja v inozemstvo. Ravnotako so vabljeni vsi lastniki, da se včlanijo pri Jugo-slovanskem Touring Clubu, kajti ta klub je v zadnjem času dovolj jasno pokazal, da se vztrajno bori za pra-vice svojega članstva, tako tudi za napredek turizma s tem, da prireja šoferske šole. V kratkem času 3 me-secev so bile prirejene 3 šoferske šole, katere so bile zelo dobro obiskane in žele splošno priznanje. Letna člana-rina za J. T. C. znaša komaj Din 200, vpisnina pa Din 10. Članstvu, kakor lastnikom avtomobilov je vedno na razpolago pisarna Družine J. T. K., dvorišče hotela „Slon“ (pri Bacu) M. Sobota.

NE ZAMUDITE UGODNE PRILIKE

RADI SELITVE TRGOVINE

sem **globoko znižal cene** vsega blaga posebno za večjo množino **KOLES, ŠIVALNIH in PISALNIH STROJEV, RADIO-APARATOV vse na male mesečne obroke.**

Dospeli novi modeli radio-aparati raznih znamk. Zahtevajte ponudbe.

ŠTIVAN ERNEST, M. Sobota

— **Nesreča.** Polakov hlapec Horvat Matija je dne 12. t. m. vozil z parom konj dva voza po Tišinski cesti. Nasproti je privozil tovorni avto, ki je bil pokrit s ponjavo. Ker so se konji strašili je šofer avto ustavil, hlapec pa stopil iz voza in prejel konje za uzda ter velel šoferju naj vozi dalje. Toda ko je šofer spravil motor v pogon, so se konji vsled ropota mo-torja zopet ustrašili, zdirjali naprej pri čemer so šli z obema kolesama čez hlapca, ki je med tem po naključju padel. V neposredni bližini so drugi ljudje konje ustavili, hlapcu pa nudili prvo pomoč in ga odpeljali v bolni-co, kjer je ugotovljeno, da ima zlomljena 3 rebra. Hlapec je star 40 let, oče dveh nepreskrbljenih otrok, žena mu je pa na sezonskem delu v Nemčiji.

— **Kratka svoboda.** Cigan Josip Milner, posestniški sin Gjorek Štefan in Trstenjak Davorin, so bili v preisko-valnem zaporu pri okrožnem sodišču v M. Soboti, vsi v eni sobi zaprti. V noči od 12. na 13. sept. t. l. so z že-lezno nogo postelje nasilno izvili že-lezno mrežo zaporne sobe v toliki me-ri, da so lahko zlezli skozi to od-prtino in se s pomočjo vrvi, ki so jo napravili iz slamnjače, spu-stili na dvorišče in potem preskočili visoko zidano ograjo ter lahko prišli na svobodo. Vsi trije so mahnili proti Ljutomeru. Toda nočni stražar, ko je celice v zaporu ob 2. uri pregledoval, je ugotovil pobeg kaznjencev in o tem takoj obvestil orožniško postajo, ki je telefonično obvestila vse sosednje žand. stanice. Med tem sta se isti dan ob 6. uri Milner in Gjorek prostovoljno javila na orožniški postaji v Ljutome-ru in prosila naj se jih zopet odvede v zapore v M. Soboti. Obžalovala sta pobeg in povedala, da jih je Trstenjak k temu nagovoril. Trstenjak ima za pričakovati radi svojih zločinov, viso-ko kazen, toda tudi njega so orožniki še isti dan ujeli na Šafarskem in vse skupaj pripeljali v M. Soboti. Malo časa so bili na svobodi. Radi tega bi bilo res potrebno postaviti v dvoriš-ču stalno stražo.

DOPISI:

— **Praznoverje ali lahkomišel-nost.** Pred kratkim je prišel cigan Bogdan Ivan k posestniku Horvat Ivanu v Rakičanu. Horvat pravi, da je cigan prosil pšenico in ko se je za trenutek odstranil iz sobe, da mu je cigan iz žepa suknje, ki je bilo na postelji, ukradel 3600 dinarjev in nato pobegnil na polje k svoji družini, dočim pravijo drugi, da je Horvat na prigo-varjanje cigana sam dal denar in si-cer zato, da mu cigan z copernijo de-nar v nekem loacu pomnožil ter ko je imel denar v loacu, je hitro z njim pobegnil. Orožniki, ki so uvedli za-sledovanje in so ciganovo ženo in sina aretirali in ti so izpovedali, da so od Bogdana prejeli vsaki 100 din onega denarja, ki si ga je cigan pri Horvatu prisvojil. Cigan Bogdan si je pa v Ljutomeru najel avto in se od-

peljal v Središče ob Dravi. Tu je v neki gostilni povedal, da je denar do-bil z copernijo, nakar se je po okrep-čilu, odpeljal dalje proti Varaždinu. Do danes ga niso še izsledili.

— **Taksa za nošenje strelnega orožja.** Po § 85 pravilnika o bano-vinskem proračunu dravske banovine za leto 1938/39 Službeni list 161/26 od 30. marca 1938 se plačuje za no-šenje strelnega orožja letna banovin-ska taksa v iznosu 50% državne tak-se 25.— Din od vsakega komada orož-ja, katere mora biti plačana najkasneje do konca septembra vsakega leta. Kdor ne bo predložil orožnega lista in pla-čal letne banovinske takse do 30. sep-tembra bo kaznovan po § 97 zgoraj citiranega pravilnika.

— **Prinašamo že sedaj veliko število modelov radioaparata za leto 1939 z metalnimi cevmi, viškom udobnosti in glasu.** — Baterijski aparati 4 svetovnih znamk stalno na zalogi. — NEMEC J. Murska Sobota.

— **Gasilsko slavlje v obmejnih Kramarovcih v Prekmurju.** Dne 4. septembra je bilo za tukajšnje obmej-no občino veliko gasilsko slavlje. Vr-šila se je blagoslovitev novo ustanovljene čete in gasilskega doma. Skoro vse hiše so bile odete v državne za-stave. Od blizu in daleč so prihitele gasilske čete, da na tem slavlju pri-sostvujejo. Po predanem poročilu za-stopnika gasilske župe Murska Sobota g. Mekiš Štefanu je prevzel poveljstvo nad četami domači poveljnik šolski upravitelj g. Laznička Anton. V spre-vodu je bilo okoli 200 gasilcev. Po sv. maši, ki jo je daroval domači žup-nik g. Varga Jožef na prostem, se je izvršila blagoslovitev čete in gas. doma. G. župnik je nato orisal pomen zgraditve tega doma. Domači pred-sednik g. Schreiner Andrej je v nem-škem jeziku pozdravil vse navzoče ter zagotovil v svojem govoru neomajno zvestobo kralju in domovini. Pozdrave župne uprave je prinesel g. Mekiš Štefan, ki je tudi zbranim gasilcem obrazložil pomen gasilstva in pomoč do bližnjega v nesreči. Zastopnik ob-čine Rogoševci župan g. Unger je pozdravil ustanovitev te čete ter za-gotovil podporo tudi s te strani. Vsem govornikom se je nato zahvalil šolski upravitelj g. Laznička s svojim krat-kim in jedrnatim domoljubnim govo-rom. Na njegov poziv so vsi navzoči zaklicali našemu mlademu vladarju trikratni gromki „Živio“. Nato je za-igrala domača godba državno himno. Z mimohodom se je končala ta ob-mejna manifestacija. Popoldne se je nato razvila prijetna domača veselica.

— **Nastop Sokolske čete na Cve-nu pri Ljutomeru.** Sokolska četa na Cvenu pri Ljutomeru bo priredila svoj javni telovadni nastop 18. septembra na Moti pri sestri Katiki Rajhovi, h kateremu vabi vse sosedne edinice, tudi one iz sosednega Prekmurja. Pri nastopu sodeluje Mestna godba. Po nastopu bo velika narodna veselica.

Kako štedijo Francozi

Francoz ne govori rad o krizi. On ne toži nikdar, niti takrat ne, kadar mu gredo posli res slabo. Po svoji prirodi odgovarja on na slabe čase z še večjo štednjo. Za inozemca je francoska štedljivost nepojmljiva tudi v normalnih časih. „Kadar bom imel prvi suvišni stotak ali vsaj desetak, ga bom stavil na stran“ misli Ju-goslovan. Vendar je pa sigurno, da se suvišnega desetaka, še manj pa sto-taka nikoli ne najde in naš človek ve milijon razlogov za to: male mezde, težki časi, prepotrebne nabave a pred-vsem, da mezde ne dosežejo dovoljno višino. Francoz ne priznava, da ob-stojajo tako mali dohodki, ob katerih bi bila štednja nemogoča, ker njegova štednja ne prične s stotakom, nego s suom (najnižja denarna edinica; pri nas para). Inozemec ga vzame v pest in vrže prvemu prosjaku v klobuk, francoz ga spravi v posodo za šted-njo. Ne štedi se samo v denarju, ne-go tudi z rečmi. Za francoza ni nik-dar nobena stvar tako trošna ali oguljena, da se nebi dala kakorkoli vporabiti. Francozinja, ki ume sestavi-ti sebi prikupen kostim iz štiri star-rih krp, izaziva zavist prijateljice, ka-kor naša dama kadar kupi „astrahan-sko bundu“.

Štednja pri Francozu se prične z najmanjšim in prihodom in ne konča nikdar. Delavec, že star, ki ima pri-hranjen v banki lep kapital, dela še vedno in štedi. „Ne razumem, zakaj

se toliko mučite?“ ga je nekoč ogo-varjal neki naš človek. „Živeli bodete še največ 15 let, a ta čas bi lahko uživali, trošeči obresti in vloženi de-nar.“ Starec se je čudil in dejal: „po-meni, da vi jugosloveni niste patriote“. V prvem trenutku naš človek ni razu-mel kaj ima to z patriotizmom za opraviti. — „Ako nekdo ljubi to zem-ljo, mora strmeti za tem, da bo še tretja generacija po njemu imela neko imovino. Vsek narod lahko pride v nevoljo. Kaj bi bilo z nami leta 1871, da nebi tedaj imeli denarja?“ „Pa komu bodete vi zapustili svoj denar?“ vprašal ga je naš človek. „Imam dva nečaka“, odgovoril je delavec. „A kaj potem, če oni ta denar zapravljajo?“ „Ne gospod, Francoz ne bode tega nikdar storil“ je rekel starec z uve-renjem.

Francoz smatra, da človeku, ki ne štedi, ne dostaje meščanske vrline in da vobče ne zaslučuje poverjenje. Ne-davno je neki naš človek ostal v Pa-rizu brez zaposlenja in delavska pi-sarna jugoslovenske kolonije mu je posredovala nameščenje pri nekem francoskem trgovcu. Trgovec je ob-ljubil, da ga bode zaposlil toda šele po preteku 6 tednov. Poskusilo se je objasniti trgovcu, da je slučaj zelo težak, da ima človek družino in nima od česa bi živel teh šest tednov. „A koliko je star?“ je vprašal trgovec. „Štirideset let“. „Obžalujem, ne mo-rem ga sprejeti. Človek, ki do 40 leta ni sebi prištedil toliko, da lahko živi šest tednov, mi ni dovolj zanesljiv.“

Točno Vas zbudi

izregulirana budilka (vekerca)

Samo
Din
50^{.-}

na dveletno garancijo.

Dittrich Franjo urar, draguljar
optik

Murska Sobota, Aleksandrova 25.

— Puconci. Kakor že nekaj let — tako smo zlasti letos — tudi mi svečano proslavili rojstni dan ljubljene kralja. V dveh dneh je deca zvozila za kres toliko suhljadi, da smo rabili 2 „inženerja“, ki sta ga postavila. Okna smo okrasili s cvetjem, zastavicami in svečami. V srednjem oknu je med zelenjem in cvetjem visela kraljeva slika, krona in pred tem 15 sveč. Ob 19.30 smo se v precejšnjem številu zbrali na cesti pred okrašenim poslopjem. V tih večer so zaplapolale svečice, pozdravili „topiči“ in ko je mladina odpela „Hej Slovani“, se je v cvetočem vrtilju povzpela pred kraljevo sliko sokolič Jula in občuteno deklamiral voščilo. Po petju domoljubnih pesmic smo šli na grič h kresu. Brat starosta Sosič je imel nagovor. Zažgali smo kres in 16 raket. Še dolgo v noč je odmevalo petje slovenskih pesmi tja proti Soboti, kjer so se odzivala mnoge rakete. Imeli smo v Puconcih lep slovanski večer.

— Tujina. Ponovno smo pisali o neprimernem obnašanju nekaterih naših poljedelskih delavk v Nemčiji in Franciji. Opominjali smo jih na slabe posledice tako v pogledu njih samih kakor na splošne naše sezonske delavce v tujini, pa vendar dobivamo še vedno poročila o lahkomišelnem življenju ne samo nekaterih deklet, marveč tudi omoženih delavk. Tokrat smo prejeli topogledno poročilo iz Würtenberga — Nemčija, ki nam daje povod za opozorilo vsem našim delavkam v tem kraju na dostojno vedenje in pošteno življenje. Posledice lahkomišelnosti bodo neizogibno hude, posebno pa pri onih ženskah, ki imajo doma otroke in svoje može.

Proslava 20 letnice svobode v G. Radgoni

V nedeljo 11. t. m. se je zbralo v naši Radgoni mnogo tisoč Sokolov in njemu naklonjenega občinstva, da proslavi 20 letnico svobode. Pri proslavi so sodelovali vsi brez razlike prepričanja. Na grob radgonskih žrtev je bilo položenih več vencev.

Popoldan je bila sokolska povorka na telovadišče. Občinstvo je navdušeno pozdravljalo naše Sokole in jih obsipalo s cvetjem. Po povorki je bil izveden krasno uspehi telovadni nastop, nato pa veliko ljudsko veselje.

Priladitev je bila najlepša manifestacija za kralja in našo svobodo in za svobodo vseh Slovanov.

Hitler zahteva za sudetske Nemce plebiscit.

Kancler Adolf Hitler je imel 12. t. m. na kongresu v Nürnbergu zaključni govor, v katerem je zahteval za sudetske Nemce samoodločbo, t. j. plebiscit. On si misli tako, da morajo sudetski Nemci dobiti pravico, da se svobodno odločijo ali ostanejo še pri Čehoslovaški, ali pa hočejo k Nemčiji. Položaj je s tem razčiščen in mogoča sta samo dve rešitvi: razbitje Čehoslovaške ali vojna.

Pred kazenskim senatom soboškega okrožnega sodišča,

sta se morala v soboto dne 10. t. m. zagovarjati radi tatvine, Stojko Jožef in Feuš Kristina oba iz Mote. Senatu je predsedoval s. o. s. g. Komotar Metod, prisednika sta bila s. o. s. gg. Moškon in Prohinar, obtožnico je zastopal državni tožilec g. dr. Juhart, zagovornika obtožencev sta bila za Stojka g. Bajlec in dr. Pinter za Feušovo.

Feušova, poročena in mati treh otrok, je svojega zakonskega moža zapustila, češ, da on zanjo in za otroke ni dovolj skrbel, kakor bi bila to dolžnost družinskega očeta. Odločila se je, da pojde v službo in je dobila pri trgovcu g. Žitku v Moti službo za deko.

Službe se je kmalu naveličala in je začetkom aprila t. l. pribežala k njenemu priležniku Stojko Jožefu, znanim delomrznežu. Menila je, da bo imela pri Stojku boljše življenje, pa se je zmotila. Ker se je Stojko poštenega dela branil, živeti pa je le bilo treba, sta skovala načrt, da g. Žitka, ki je imel vsega v izobilju, „olajšata“. Feušova je dvakrat udrla v shrambo na podstrešju g. Žitka. Pri prvem vplomu je odnesla več kg suhega mesa in 120 kg moke. Pri drugem vplomu je bila od domačih g. Žitka zasačena. Zasačen je bil pri tem poslu tudi Stojko, ki je pa pravočasno zbežal. Zbežala je tudi Feušova, ali je bila na begu ujeta. Stojko je pri zaslišanju tako pri žandarmeriji, kakor tudi v preiskavi na sodišču, dejanje odločno zanikal, kar mu seveda niso verjeli, ker je bil radi sličnih deliktov že večkrat kaznovan. Zadnja kazen mu je bila odmerjena celo na 2 leti. Tudi Feušova je skušala tajiti, ali se ji ni posrečilo, zlasti ker ima že dve kazni na vesti.

Sodišče je Feušovo obsodilo na tri leta, od tega dve leti robije. Stojka pa na tri leta. Oba obsojenca sta si pridržala pravico tri dni za premislek glede vložitve eventualnega ugovora zoper izrečeno obsodbo.

POŠTA:

Preininger Franc, Francija. Vaš list nam je pošta vrnila. Kaj je bilo temu povod, nevedo. Naslov je bil pravilen. Z današnjim dnem smo Vam zopet začeli pošiljati M. K. Za tekoče leto do 31. 12. ste v zaostanku na naročnini 10 dinarjev.

Pondelek Ludvik, Nemčija. List Vam redno dostavljamo. Ako ga redno ne dobivate, je krivda na pošti v Nemčiji. Oče je plačal Vašo naročnino, toda do konca tega leta dolgujete še 25 din. Drugo Vašo željo bomo pa obravnavali v posebnem članku.

Sukič Gabrijel, Novi Sad. Kot potnik v Vašem svojstvu lahko potujete po železnici za 1/2 voznino samo tedaj, ako potujete v zdravilišče, kje si morate priskrbeti potrdilo, da ste v zdravilišču bivali. Na odhodni postaji kupite celo karto, katera ima veljavnost tudi za vrnitev. V Vašem slučaju bi bilo prikladno zdravilišče Slatina Radenci, od koder boste lahko zahajali na obisk v Šalovci.

Pozdrave pošilja. Vsem svojcem, prijateljem in znancem v Šalovcih pošilja pozdrave Sukič Gabrijel in jih obvešča, da jih bo v oktobru t. l. obiskal.

GOVORI DRŽAVNIKOV, OPERE, PREDAVANJA

V VAŠEM DOMU Z RADIOPARATI

OD DIN 2.750^{.-}

NA MALE MESEČNE OBROKE
Z DVOLETNIM JAMSTVOM
PRVE PREHMURSKE STROKOVNE RADIODELAVNICE
NEMEC JANEZ MURSKA SOBOTA.

NORA
ORION
MINERVA
SACHSENWERK
STANDARD
TEFAG
SIERA

Brezobvezno predvajanje — zamenjava in prodaja rabljenih aparatov po ZELO UGODNIH CENAH IN POGOJIH Z DVOLETNIM JAMSTVOM. — NEMEC J. M. SOBOTA.

OPOZORILO.

Opozorjam vsakogar, da ne jamčim za dolgove, ki bi jih moj sin Sečko Ludvik kjerkoli naredil. Tudi prosim vse krčmarje in privatne osebe, naj mojemu sinu Ludviku ne dajajo alkoholnih pijač, ker mu na zdravju škodujejo.

SEČKO IVAN, posestnik
v M. Soboti, Lendavska cesta.

Posestvo

v obsegu 23 oralov s hišo v okolici Ljutomeri prodam. Naslov v uredništvu.

Ne hrano in stanovanje

sprejemem iz boljše hiše 3 dijakinje. Natančnejša pojasnila daje SCHÖCK ŠAMUEL, M. Sobota, Lendavska c. 17.

Posestvo v obsegu devet oralov s hišo v okolici Središča ob Dravi prodam. Naslov v uredništvu.

**Nogomet.****Mura : Slavija 7:1 (3:0)**

Na stadionu Mure se je v nedeljo, dne 11. t. m. odigrala prvorazredna prvenstvena tekma med domačo Muro in mariborsko Slavijo, v kateri so Muraši pobrali zaslužen obo točki v tako izdatnem razmerju, saj so bili od začetka do konca popolni gospodarji na terenu.

Igra je bila bolj mlačna, to predvsem po krivdi gostov, ki niso mogli pokazati nič posebnega. Težko bi bilo v moštvu odkriti dobrega igralca, edini vratar je na trenutke pokazal nekaj znanja — imel je neverjetno srečo — moral pa se je resignirano udati v svojo usodo, ko se mu število žog v mreži tako izdatno kopičilo. Častni gol so gostje dosegli po krivdi levega branilca domačih iz enajstmetrovke. Muraši so bili v vsakem pogledu in v vseh vrstah za razred pred partnerjem. Predvsem so prednjačili v sigurnem startu, kombinirali so neprimerno boljše ter sploh prevladovali s tehničnimi sredstvi igre, kar je naposled moralo priti do izraza tudi v rezultatu, čeprav je napadalna vrsta izpustila mnogo zrelih prilik.

Mariborčani so se na to srečanje temeljito pripravili, zahtevali na lastne stroške službujočega odbornika iz Maribora, tudi sodnik je bil iz Maribora. Sodil je ss. g. Kopic dobro.

Mura : Rapid.

V nedeljo, dne 18. t. m. popoldne ob 4 uri bo odigrana v Murški Soboti prvorazredna prvenstvena tekma med Muro in mariborskim Rapidom ter obeta postati dogodek za našo sportno javnost in to predvsem iz razloga, ker bo po tem srečanju možno oceniti sposobnost in vrednost obeh klubov ter prorokovati njih uveljav-

Neki gospod

želi kupiti v neposredni bližini Murske Soboti hišo do vrednosti 15 000 Din. — Ponudbe v Rakičanu h. št. 11.

Za vse izolacije proti vodi, vlagi in za hitro vezavo cementa

BETONIT

Za vlago nepropustni notranji in zunanji omet

Izolator

BETONIT,
kem. izd. Maribor
(Zahtevajte navodila.)

Zaloga MURSKA SOBOTA,
Aleksandrova c. 19. (pri Fafliku)

ljenje v bodočih prvenstvenih borbah. Rapid je ravno sedaj v izvrstni formi in je dne 11. t. m. v prvenstveni borbi premagal ISSK Maribor s 3:2.

Sportnemu občinstvu se bo nudila prilika videti res zelo zanimivo in napeto borbo!

Lahkoatletika:

V okviru svečane proslave rojstnega dne Nj. Vel. kralja Petra II. je bil stafetni tek 4x100 m po Aleksandrovi cesti. Tek so se udeležili člani vseh soboških društev, ki se bavijo s telesno vzgojo. Zmagala je stafeta SK Mure v sestavi Pevec-Tručl Nemeč Karoš, druga je bila v razdalji 1 in pol metra stafeta Sokola pred stafeto FO. Zadnji tekač zmagovalne stafete Karoš je predal baklo županu g. Hartnerju, ki je z njo prižgal na Glavnem trgu ob velikem navdušenju občinstva 15 simboličnih bakel.

Pregledovanje in žigosanje sodov.

Po odobrenem delovnem programu uprave za mere in dragocene kovine pri ministerstvu trgovine in industrije v Beogradu z dne 5. januarja 1938 št. 5822 se bo vršilo pregledovanje in žigosanje sodov pri postaji za kontrolo sodov v Murški Soboti dne 8. in 10. oktobra, 8. novembra in 10. decembra t. l.

Z ozirom na naročilo sreskega načelstva v Murški Soboti z dne 2. septembra t. l. št. 7977/1 objavljamo prednje vsem prizadetim članom v vednost in ravnanje. Uprava Združenja trgovcev v M. Soboti.

— **DOSPELI SO** najnovejši veliki jesenski in zimski modni JOURNALI. ŠOLSKE KNJIGE za osnovno šolo in gimnazijo, kakor tudi vse ŠOLSKE POTREBSČINE monopolski zvezki, dnevnik, aktovke, nahrbtniki se dobijo po dnevni ceni v knjigarni HAHN IZIDOR ja v Murški Soboti.